

ПАМЯТИ ЧЕЛОВЕКА НЕОБЫКНОВЕННОЙ СУДЬБЫ

25 ноября на главном здании нашего университета была открыта мемориальная доска в память о Маршале Советского Союза Д.Ф. Устинове.

Инициатором данной акции Ассоциацией ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России и поддержана руководством и коллективом вуза. Дмитрий Федорович

Устинов (1908-1984) учился в Иваново-Вознесенском политехническом институте (ныне – Ивановский государственный политехнический университет).

...Церемонию открыл председатель совета ветеранов МВД города Иваново А.А. Звездин. Автор книги «Космический триумф земляков-ивановцев» И.П. Антонов – заслуженный работник культуры Рос-

сии, журналист, рассказал о жизни Дмитрия Федоровича и его учебе в политехе.

Ректор ИВГПУ Р.М. Алоян выступая, подчеркнул необходимость сохранения традиций боевой и трудовой славы наших земляков и то, как важно помнить их подвиги.

С большой теплотой говорил о Д.Ф. Устинове лично знавший его заслуженный строитель СССР В.В. Брагин.



Также выступили представители областного военкомата, совета ветеранов МВД.



Под аплодисменты студентов и гостей Р.М. Алоян открыл Доску Памяти Д.Ф. Устинову.

После торжественного открытия мемориальной доски состоялась беседа ректора университета Р.М. Алояна и президента ИВГПУ С.В. Фе-

досова с гостями по вопросам патриотического воспитания молодежи.

– Молодежь должна знать наших героев, знать свои корни. Этим сильно государство, – сказал И.П. Антонов в беседе в редакции газеты «Политех».

Д.Ф. Устинов прожил большую, яркую жизнь.

Паренек из рабочей семьи, уроженец Самары, он сразу и безоговорочно принял революцию, вдохновившись идеями большевиков. Начав свою трудовую деятельность в 10 лет, уже в 14 он вступает добровольцем в Красную армию в Самарканде, куда переехала семья. На следующий год он – доброволец Двенадцатого Туркестанского полка, участвует в боевых действиях с басмачами. После демобилизации в 1923 году учится в профессионально-технической школе в городе Макарьеве Костромской губернии. А через 4 года вступает во Всесоюзную коммунистическую партию (большевики). Заканчивает профтехшколу, начинает работать слесарем на Балахнинском

бумажном комбинате. Затем – машинистом дизеля на Иваново-Вознесенской фабрике им. рабочего Федора Зинькова (бывшей «Зарядье»). В 1929 году Д.Устинов – студент инженерно-механического факультета Иваново-Вознесенского политехнического института. Первокурсник Д. Устинов – отличник, активист, – сразу приобрел огромный авторитет среди товарищей. Его избрали секретарем комсомольской организации и членом партбюро вуза.

В 1932 году группа, в которой учился Д. Устинов, в ступидном составе направляется в Ленинград на укомплектование вновь созданного Военно-механического института (ныне БГУ «Военмех» им. Д. Ф. Устинова). В 1934 году Д.Ф. Устинов успешно его окончил.

Инженер, начальник бюро эксплуатации и опытных работ в Ленинградском артиллерийском научно-исследовательском морском институте, уже через три года назначается инженером-конструктором, заместителем главного конструктора, а вскоре – директором Ленинградского завода «Большевик».

В годы Великой Отечественной войны Д.Ф. Устинов – Нарком вооружений СССР, в послевоенные годы – министр оборонной промышленности СССР (1953-1957), министр обороны СССР (1976-1984), Маршал Советского Союза (1976), дважды Герой Социалистического труда (1942, 1961), Герой Советского союза (1978), кавалер одиннадцати орденов Ленина.

Н. КВАШНИНА, проректор по управлению качеством образования, Н. ЕВСЕЕВА, декан факультета ТТИИМ, главный специалист по СМК ИВГПУ

ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ, ПОВЫШАЕМ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

10-20 ноября 2015 года в ИВГПУ проходила ежегодная Декада качества «Лучший опыт для лучшей жизни», приуроченная к Всемирному дню качества и Европейской неделе качества. К участию в мероприятиях были приглашены преподаватели и студенты университета.

Всемирный день качества – ежегодное мероприятие, проводимое во многих странах мира во второй четверг ноября. Цель Всемирного дня качества – привлечение внимания к проблемам качества и демонстрация достижений и важности качества для конкурентоспособности организации.

Наш университет не остается в стороне от этого движения. Чтобы быть конкурентоспособным и эффективным вузом, необходимо постоянно совершенствоваться, быть хорошо оснащенной системой, адекватно реагирующей на все вызовы времени. А времена сегодня – не самые благоприятные для высшего образования: демографическая «яма» и, следовательно, трудности с набором студентов, новые требования к аккредитации основных

образовательных программ, внедрение в сжатые сроки новых образовательных стандартов. Вместе с ними пришли и новые требования к проектированию, планированию, осуществлению, контролю, методическому и материально-техническому обеспечению учебного процесса. Конечно, эти изменения затрагивают все процессы университета, всех преподавателей, сотрудников и студентов.

Поэтому программа мероприятий Декады качества ИВГПУ была очень насыщенной. В нее вошли: круглые столы по наиболее важным для жизни университета вопросам, методические совещания, открытые лекции ведущих преподавателей, презентации авторских курсов, Всероссийская межвузовская олимпиада студентов по техническому регулированию и управлению качеством, внутривузовская олимпиада «Качество знаний по экономике и управлению – ключ к успешной карьере».

В олимпиаде по техническому регулированию и управлению качеством приняли участие 27 студентов

из 7 вузов городов Иваново, Кострома, Москва. Студентами были выполнены три вида заданий: тестирование, ситуационная задача по пониманию и умению применения процессного подхода в различных видах деятельности, творческое задание по подготовке презентаций на тему «Управление качеством – ключевой фактор повышения конкурентоспособности России». Самыми интересными и показывающими глубокое понимание сущности и важности качества для России оказались презентации команд ИВГПУ (1 команда – студенты группы УК-31: М. Рябцева, В. Хвостиков, Е. Боброва; 2 команда – студенты группы СМ-41: Н. Буркова, М. Вершинина, Е. Гафу), занявших 1 и 2 места. Итогом их презентаций был призыв к студентам начинать решать проблемы качества с совершенствования самих себя.

Живой интерес у преподавателей вызвал круглый стол «Опыт кафедры конструирования швейных изделий по обеспечению единства образовательного процесса и разработки контрольно-измерительных материалов».

Заведующий кафедрой КШИ, профессор, доктор технических наук В.Е. Кузьмичев рассказал о международном (Франция, Китай) опыте по формированию фонда контрольно-измерительных материалов по дисциплинам основных образовательных программ и их важности для объективной

оценки компетенций студентов. Он привел конкретные варианты контрольно-измерительных материалов по дисциплине «Конструктивное моделирование одежды».

Н.А. Сахарова, доцент кафедры КШИ, кандидат технических наук, сделала аналитический обзор информации по формированию фонда оценочных средств в вузах России и нормативной базе, регламентирующей требования к составу и содержанию фонда оценочных средств. В соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ от 19.12.2013 №1367 п.18 рабочая программа дисциплины должна, помимо иных документов, включать фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю).

О специфике контрольно-измерительных материалов, реализуемых для художественных дисциплин кафедры, доложила доцент, кандидат технических наук А.Н. Малинская. Опыт кафедры КШИ по обеспечению единства образовательного процесса поделилась доцент, кандидат технических наук М.Р. Смирнова.

Большой популярностью среди студентов, обучающихся по направлениям технология и конструирование швейных изделий пользовались открытые лекции профессора, доктора технических наук, члена международного жюри Недели китайской моды В.Е. Кузь-



Круглый стол «Проблемы повышения качества образования в ИВГПУ».

мичева по итогам китайской Недели моды (весна-осень 2016). В своей лекции он рассказал не только о перспективных трендах, оригинальных решениях в моделях женской и мужской одежды, но и о материалах из волокон нового поколения, которые не пропускают ультрафиолетовые лучи. Ранее в повседневной одежде они не применялись.

Декада качества охватила все структуры университета. Так, для проректоров было организовано совещание, на котором подчеркивалась важность понимания и осмысления всеми сотрудниками университета процессного подхода в деятельности вуза. А.А. Тувин, декан факультета механики и автотехники, доктор технических наук поделился своим опытом участия в общественно-профессиональной аккредитации одного из российских вузов, проводимой Национальным центром профессионально-общественной аккредитации России и аккредитационным центром АСQVIN (Германия).

Для директоров институтов, заведующих кафедрами и преподавателей Н.А. Квашнина, проректор по управлению качеством образования, доктор экономических наук и В.В. Шутенко, проректор по учебной работе, кандидат экономических наук организовали круглый

стол, на котором затронули аспекты качества подготовки абитуриентов и преподавания, проектирования и организации учебного процесса, его методического обеспечения, влияния инфраструктуры на качество образования.

Для внутренних аудиторов был проведен круглый стол по итогам обучения по программе «Внутренний аудит как инструмент управления качеством», которое проходило с 22.09.2015 по 09.10.2015 при участии Государственной академии промышленного менеджмента им. Пастухова (г. Ярославль). В торжественной обстановке проректор по учебной работе В.В. Шутенко вручил сертификаты и удостоверения государственного образца 52 сотрудникам, повысившим свою квалификацию по данной образовательной программе.

Для студентов и преподавателей, чья будущая и настоящая деятельность связана со стандартизацией, доцент кафедры материаловедения, товароведения, стандартизации и метрологии кандидат технических наук, доцент Л.В. Дрягина провела круглый стол «Стандартизация – как залог высокого качества жизни. Основные положения закона о стандартизации РФ».

(Окончание на стр. 2)



У книжной выставки.

ПОЛИТЕХ РАСПАХИВАЕТ ДВЕРИ

В воскресенье, 29 ноября, в фойе политеха с утра шумно и многолюдно, а девушки и юноши всё подходят и подходят. Почти все — с мамой или папой. В ИВГПУ они идут с одной целью: решить — кем быть? Сегодня, в День открытых дверей, им расскажут о профессиях, которыми можно получить в самом большом вузе области...

...Актный зал заполнен до отказа. Не пустуют места и на балконе. И вот ровно в 10 часов на сцену выпархивают студентки и исполняют заводной бодрый танец, который сразу настраивает присутствующих в зале на позитив. Затем ведущие представляют ректора уни-



верситета Р.М. Алояна и руководство вуза и представляют слово президенту ИВГПУ С.В. Федосову. Сергей Викторович знакомит с основными вехами истории нашего вуза. Об институтах и факультетах, о направлениях обучения и специализациях в политехе подробно рассказывает проректор по учебной работе В.В. Шутенко. Ответственный секретарь приемной комиссии М.Ю. Ометова знакомит с правилами приема и называет документы, необходимые для поступления в наш университет. После дефиле девушек из театра-студии модельного искусства, представивших коллекции

одежды студенток кафедр конструирования швейных изделий и искусства костюма и текстиля, наступит долгожданный момент: оглашение победителей областного интеллектуального конкурса «Политех», который проводился среди старшеклассников, студентов и учащихся учреждений СПО. Напомним, что из 142 участников конкурса в полуфинал прошли 8 человек, которые затем сразились за главный приз — сертификат на 100% скидки оплаты за обучение по любому направлению подготовки, реализуемому в ИВГПУ. Безоговорочным победителем стал Борис Нармания. Второе место — у Артура Арбузова, третье — у Никиты Голубева (примечательно, что все трое — из кохомских школ №5 и №7). Ректор Р.М. Алоян тепло поздравил самых эрудированных потенциальных абитуриентов нашего вуза и вручил им соответствующие сертификаты. Также ребята получили сертификаты на



Ректор Р.М. Алоян вручает победителю конкурса сертификат и символ мудрости — сову.

скидки на обучение в автошколе ИВГПУ «Движение». Кстати, всех участников Дня открытых дверей ИВГПУ ждал сюрприз, о котором сообщил советник при ректорате по вопросам среднего профессионального образования С.М. Алоян: желающие обучаться вождению в нашей автошколе при поступлении должны сообщить о том, что присутствовали на этой встрече, и им будет предоставлена скидка в 500 рублей.

...Официальная часть закончилась. Но гости и преподаватели продолжили разговор в аудиториях. Покидая в этот день университет, думается, многие из ребят уже приняли решение стать студентом политеха.

НОВЫЕ ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА: ВУЗ + ПРОИЗВОДСТВО

Кафедра КШИ традиционно сотрудничает с промышленными предприятиями. Наш новый партнер — ООО «Протекс» — реализует инновационный проект по импортозамещению при содействии Фонда развития промышленности и Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. «Протекс» станет первым производителем ворсовых трикотажных полотен из ПЭТФ в России (все производство полотна подобного качества находится за пределами России, и новое производство станет уникальным для российской текстильной промышленности). Материал обладает нежной фактурой,

сочными цветами, мягким пушистым ворсом, долго сохраняет тепло, а его промышленное производство будет начато в 2016 году.

Подобные материалы впервые были использованы на нашей кафедре для изготовления коллекций одежды различного назначения, а местом их показа стал XXIII Международный «Текстильный салон — 2015» «Иваново — город моды». Кафедра КШИ представила четыре коллекции из новых материалов, показав их широкие возможности в домашней одежде из уникального для российского рынка материала «Эйр софт».

В реализации проекта участвовали доцент

Н.В.Доронина, старший преподаватель А.В. Корнилович, доцент А.Н. Малинская, магистранты Дарья Кравченко, Ксения Новикова, Вероника Дмитриева, Елена Пальцева, Алена Марычева, выпускники кафедры Нина Хабазде и Екатерина Калачева, творческая студия «Кокетки» Ивановского детского дома «Звездный».

В.М.Зайцев был в восторге от идеи использования материалов «Эйр софт» в одежде. Медаль «За новые инновационные разработки» из рук мэтра российской моды — лучшее подтверждение оригинальности представленных коллекций и правильно выбранного курса взаимодействия промышленных предприятий и высшей школы в рамках текстильно-промышленного кластера.

Однако, не менее важной наградой являются для нас благодарственные письма от администрации областного государственного казенного образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

«Ивановский детский дом «Звездный». В них звучит искренняя благодарность за реализацию совместного проекта в рамках участия в XXIII Международном «Текстильном салоне-2015»: «Вы вносите значимый вклад в развитие духовной культуры, нравственно-эстетического воспитания детей, выявление талантливых и перспективных детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Ваша помощь — это осязаемая поддержка для творческого развития воспитанников детского дома. Благодаря вашей помощи юные лица ребят озарились улыбками — это лучшая благодарность за настроение, подаренное вами».

Новый совместный проект кафедры КШИ с ООО «Протекс» открывает новые возможности сотрудничества с целью продвижения отечественных материалов, демонстрирует реальную поддержку студентов ивановскими производителями.

В. КУЗЬМИЧЕВ, заведующий кафедрой КШИ



Промышленная коллекция домашней одежды Нины Хабазде.

ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ, ПОВЫШАЕМ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

(Окончание.

Начало на стр. 1)

На базе института непрерывного профессионального образования состоялся круглый стол «Интерактив 240+» под девизом «Будущее для наших ребят — это каждый новый день. Давайте сделаем это будущее интересным». В ходе круглого стола рассматривались актуальные вопросы, касающиеся интерактивных методов обучения.

Активное участие в проведении декады качества приняли сотрудники библи-

отеки. Ими были проведены выставки новой учебной литературы, периодических изданий, тематические выставки, посвященные Всемирному дню качества, представлена экспозиция, посвященная Дню одной из основных кафедр текстильного института ИВГПУ — кафедры технологии и проектирования текстильных изделий. Также проведена творческая встреча с профессором, зав. кафедрой искусства костюма и текстиля Н.Г. Мизоновой, автором книги «Розовая шуба».

Управление воспитательной работы провело конференцию «Студенческое самоуправление: формы, проблемы, направления развития», на которой внимание студентов было приковано к проблеме оценки качества образования в университете. Также в рамках Декады качества студентами проведен конкурс социального плаката «Здоровый образ жизни — Нет вредным привычкам!».

Декада качества-2015, ставшая уже традиционной для ИВГПУ, продемонстри-

ровала заинтересованное творческое отношение и ее организаторов, и участников. Во время работы круглых столов было высказано много интересных идей, поставлены проблемы, продемонстрирован опыт наиболее инициативных преподавателей, который может быть применен и на других кафедрах. Совместная работа и общение объединяют коллектив, увеличивает число единомышленников, разделяющих идею значения качества для дальнейшего развития нашего университета.

ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЕСТИ

ПРОФСОЮЗНАЯ РАБОТА — ДЕЛО НЕ ПРОСТОЕ!

Недавно мы вновь собрались в санатории «Луново» — на III Школе студенческого профсоюзного актива ИВГПУ! Ее участниками традиционно стали первокурсники. Возглавила Школу член профкома, исполняющая обязанности заместителя председателя профкома по работе с профбюро, председатель профбюро Текстильного института Динара Абдулова.

Ребята разделили на три группы, за каждой из которых закрепили куратора. Программа была очень насыщенной и напряженной. Все три дня студенты работали в режиме нон-стоп: интереснейшие лекции, мастер-классы, интерактивные игры, новые знакомства и — море положительных эмоций! — Это лишь малая часть того, что пережили участники за время пребывания в Школе. Кроме того, студентам предлагалось в течение трех дней представить проекты, которые они хотели бы реализовать в дальнейшем.

Всем запомнилось торжественное открытие, на котором Александр Сметанин — председатель нашей профсоюзной организации и советник при ректорате по связям с общественностью — представил гостей Школы: Елену Владимировну Бардюкову — специалиста по работе с молодежью Ивановской областной организации профсоюза образования, Марину Михайловну Вохмакову — председателя профкома студентов и аспирантов ИГЭУ, председателя СКС Ивановской области, Людмилу Владимировну Мыслину — руководителя театра-студии модельного искусства ИВГПУ, Елену Александровну Санталову — руководителя ЦСТиУКВ ИВГПУ. Также он познакомил с составом оргкомитета.

Организаторы подготовили лекции по работе структур ИВГПУ и профсоюза,

социальному проектированию, ораторскому искусству, мотивации профсоюзного членства и другим темам. Материал разный, и, понятно, усвоить его в такой короткий срок достаточно сложно. Но, как говорится, мы не ищем легких путей, и справились с поставленной задачей на все 100%.

Во второй день к нам приехал заместитель председателя информационной комиссии при профкоме ВлГУ Александр Владимирович Комков с очень актуальной лекцией «Информационное обеспечение».

Ну, а чтобы студенты могли перевести дух и собраться с мыслями, им был предложен «Профсоюзный квест» на свежем воздухе, по итогам которого выиграла команда «Апельсинки».

Впрочем, культурно-творческие мероприятия, которые вносили свою изюминку в тот день, проходили каждый вечер. Но, конечно, самым долгожданным для ребят было прочтение «почты» Школы, которая работала на протяжении всех дней.

III Школа студенческого профсоюзного актива завершена, но работа над проектами студентов, побывавших на ней, еще только начинается: ведь для многих это была всего лишь стартовая площадка для раскрытия их способностей и творческих идей. Желаем студентам применять полученные знания в жизни и не останавливаться на достигнутом!

Профсоюзный комитет обучающихся ИВГПУ выражает огромную благодарность ректору нашего университета Р. М. Алояну! Спасибо Вам, Роберт Мишаевич, за поддержку развития студенческих профсоюзных инициатив!

Полина ВЕТОШЕВА, студентка группы сПБ-31, председатель культурно-массовой комиссии



КУЛИНАРЫ, НА СТАРТ!

17 ноября, в Международный день студента, в общешкольной №3, по инициативе ППО обучающихся ИВГПУ, был проведен «Кулинарный батл 2015» среди студентов, живущих в общежитиях ИВГПУ. Почему кулинарный батл? Все просто. Только настоящий студент из самых простых продуктов может приготовить произведение кулинарного искусства.

За звание самых находчивых и вкусно готовящих боролись три команды. Задача перед ними стояла не простая: за час они должны были приготовить горячее мясное блюдо и в добавок к этому — еще и десерт. Ребята приготовили блюда русской, афганско-молдавской, французской кухни.

Пока команды корпели над своими шедеврами, зрители не сидели без дела и участвовали в кулинарных конкурсах.

Какая из команд одержала победу — пока останется тайной, потому как итоги конкурса будут подведены 23 декабря на одном из студенческих мероприятий.

Наталья КЛЮЕВА, студентка гр. ТТИП-31, председатель информационной комиссии